
- 1 -

Θέμα: Η με αρ. πρωτ. 2247/09-01-2026 ερώτηση του Βουλευτή κ. Δ. Μπιαγκη

Σχετ:  α ) Η με αρ. πρωτ. 2247/097-01-2026 ερώτηση
 β) Το με αρ. πρωτ.  3699/12-01-2026 έγγραφο του Γρ. Νομικών & Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων.
 γ) Το με αρ. πρωτ. 5973/15-01-2026 έγγραφό σας.

Σε απάντηση του ανωτέρω (γ) σχετικού εγγράφου σας, με το οποίο μας διαβιβάστηκε η υπ’ αρ. 
2247/09-01-2026 ερώτηση του Βουλευτή κ. Δ. Μπιαγκη, σας ενημερώνουμε στα πλαίσια των 
αρμοδιοτήτων μας για τα κάτωθι για την Εθνική οδό Κέρκυρας -Λευκίμμης:

• Σε ότι αφορά σε έργα υποδομών λόγω των έντονων καιρικών φαινομένων που δημιούργησαν 
τεράστιο πρόβλημα επί της προαναφερόμενης Εθνικής οδού τα εν λόγω έργα δεν εμπίπτουν 
στις αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας.

• Η Περιφέρεια Ιονίων Νησιών υπέγραψε προγραμματική συμφωνία με το Υπουργείο 
Υποδομών, για την υλοποίηση μελετών με την δημοπράτηση και εκτέλεση (4) εργολαβιών, σε 
αντιστοιχία με τις (4) μελέτες, μία για κάθε νησί. Φορέας Κατασκευής ή Εργοδότης ορίσθηκε 
το Υπουργείο Υποδομών Και Μεταφορών και Προϊσταμένη Αρχή η Δ/νση Οδικών Υποδομών 
(Δ.Ο.Υ.) του Υπουργείου ενώ Διευθύνουσες Υπηρεσίες ορίσθηκαν οι Διευθύνσεις Τεχνικών 
Έργων των Περιφερειακών Ενοτήτων Κέρκυρας, Λευκάδας, Κεφαλονιάς και Ζακύνθου.

Για την υλοποίηση των μελετών για τη δημοπράτηση και εκτέλεση των εργολαβιών της 
ανωτέρω προγραμματικής συμφωνίας, ανατέθηκε η σύμβαση ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ (Τ.Σ.) υποβοήθησης της Διεύθυνσης Οδικών Υποδομών στις 
διαδικασίες ωρίμανσης του έργου: «ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ-ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΕΩΝ 
ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΕ ΤΜΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ 
ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΚΥΡΙΩΣ ΤΩΝ ΝΗΣΩΝ ΚΕΡΚΥΡΑΣ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ,  ΛΕΥΚΑΔΑΣ ΚΑΙ 
ΖΑΚΥΝΘΟΥ».

Η σύμβαση υπογράφηκε στις 18-01-2021 και ολοκληρώθηκε το αντικείμενό της στις 
19/12/2022.

Το αντικείμενο της σύμβασης αφορούσε σε υποβοήθηση της Διεύθυνσης Οδικών Υποδομών 
στην αναμόρφωση / ανασύνταξη / επικαιροποίηση των εκπονηθεισών ΜΕΒΟΑ (Μελέτη 
Επεμβάσεων Βελτίωσης Οδικής Ασφάλειας) των Ιονίων Νησιών, οι οποίες είχαν 
εκπονηθεί και εγκριθεί από την Περιφέρεια.

Αθήνα,     20/01/2026
Αρ. Πρωτ.   9000

ΠΡΟΣ: 
Γεν. Δ/ντή Συγκ. Υποδομών 
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Οι μελέτες αυτές αφορούσαν σε βραχυπρόθεσμες επεμβάσεις οι οποίες δεν απαιτούν, πέραν 
των ΜΕΒΟΑ (Μελέτη Επεμβάσεων Βελτίωσης Οδικής Ασφάλειας), άλλες μελέτες ή/και 
απαλλοτριώσεις, ή/και εγκρίσεις ή/και αδειοδοτήσεις από άλλους φορείς, ενώ περιλάμβαναν, εν 
γένει, συγκεκριμένες εργασίες μικρής και σε εξαιρετικές περιπτώσεις μεσαίας κλίμακας σε 
μέγεθος και κόστος. Αυτές αφορούσαν σε εργασίες που είναι υλοποιήσιμες σε σύντομο χρονικό 
διάστημα, έχουν άμεσα αποτελέσματα στο επίπεδο της παρεχόμενης οδικής ασφάλειας και 
εφαρμόζονται σε θέσεις Μειωμένης Οδικής Ασφάλειας (ΜΟΑ), και ιδίως σε θέσεις του οδικού 
δικτύου που παρουσιάζουν μεγάλη συγκέντρωση ατυχημάτων (ΜΟΑ-Α). Τέτοιες περιπτώσεις 
αφορούν, π.χ. σε τμήμα οδού, σε θέση μιας οριζόντιας καμπύλης, σε θέση διέλευσης πεζών, σε 
περιοχή ισόπεδου κόμβου, κ.λπ. 

Στο υπό εξέταση αντικείμενο περιλαμβανόταν και η Εθνική Οδός Κέρκυρας -Λευκίμμης.

 

Η ΑΝΑΠΛ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΔΟΥ

ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΚΑΛΛΙΑΚΟΥΔΗ
Πολ. Μηχ. με Α΄ βαθμό

ΕσωτερικήΔιανομή:
ΦΕ Κοιν/κού Ελέγχου
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